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ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ : «Ο χρόνος θητείας σας τελειώνει και τα χρήματα του 

ΕΣΠΑ λιμνάζουν αναξιοποίητα» 
 

Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχη, την 1η Σεπτεμβρίου 2014 με την ανάληψη των 
καθηκόντων σας, σας παραδώσαμε το τρέχον Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων υπογεγραμμένο από την Ευρωπαϊκή Ένωση για την 
περίοδο 2014-2020.  

Το πρόγραμμα αυτό, είναι ύψους 231 εκ. ευρώ και έχει επτά άξονες δράσης 
ενώ εμπεριέχει 11 θεματικούς στόχους κάποιοι εκ των οποίων έχουν μηδενική 
απορροφητικότητα, μηδενική αξιοποίηση. Το Ε.Τ.Π.Α. (Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης) της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, έχει προϋπολογισμό 
194.417.791,00 εκ. ευρώ το δε Ε.Κ.Τ. (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο)  της ίδιας 
περιόδου έχει 36.677.528 εκ. ευρώ. Επειδή το 4ο ΕΣΠΑ 2007-2013 είχε 
προϋπολογισμό 281 εκ. έκλεισε με απορρόφηση (πληρωμές) 105% όπως συχνά 
αναφέρετε αλλά αποκρύπτετε συστηματικά το πραγματικό ποσόν πληρωμών που 
ήταν 206 εκατομμύρια ευρώ.  

Είναι γνωστό αλλά και σαφές ότι υπήρξε απώλεια πόρων αρκετών 
εκατομμυρίων τα οποία δεν αξιοποιήθηκαν και τα στερήθηκαν η Περιφέρειά μας και 
οι πολίτες της. Δεν μπορούμε ως εκ τούτου να εφυσηχάζουμε για την πορεία του 
σημερινού τρέχοντος προγράμματος 5ο ΕΣΠΑ (2014-2020).  

Δυστυχώς, το πρόγραμμα αυτό, προχωράει με πολύ αργούς ρυθμούς και δίνει 
την εικόνα ενός «γηρασμένου» προγράμματος. Εσείς, με στατιστικά στοιχεία 
προσπαθείτε να ωραιοποιείτε την κατάσταση ενώ η απώλεια πόρων είναι πλέον 
δεδομένη. Με το να μας απαντήσετε ότι κινδυνολογούμε πιθανόν να ικανοποιήσετε 
κάποιους που μπορεί να σας πιστεύουν ακόμη. Σας έχουμε ζητήσει κατ’ επανάληψη, 
όπως και άλλες παρατάξεις του Περιφερειακού Συμβουλίου να έρθουν εκπρόσωποι 
της Διαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας στο Περιφερειακό Συμβούλιο και να 
ενημερωθεί το σώμα γι’ αυτά που σας περιγράφω παραπάνω, κάτι που εσείς 
αποφεύγετε συστηματικά και προτιμάτε να κρατάτε τους περιφερειακούς 
συμβούλους στο σκοτάδι. 

Κύριε Γαλιατσάτο, στο ξεκίνημα της θητείας σας δεν ενεργοποιήσατε τις 
απαραίτητες διαδικασίες που απαιτούνται για να τρέξει το ΕΣΠΑ και χάσατε πολύ 
και πολύτιμο χρόνο. Δέσμιος για μεγάλο διάστημα των ιδεολογικών σας εμμονών και 
αγκυλώσεων βασιστήκατε στην κομματικής αφετηρίας δυσπιστία σας προς τα 



υπάρχοντα πεπραγμένα ακόμη και προς στο προσωπικό της ίδιας της Περιφέρειας με 
το οποίο δημιουργήσατε χάσμα και το μόνο που κάνατε  ήταν να δώσετε 
προτεραιότητα σε εκδηλώσεις, φιέστες και άλλα επικοινωνιακά. Και εξαιτίας όλων 
αυτών η Περιφέρεια και ιδιαίτερα η Κέρκυρα έχει βυθιστεί σε μια πορεία παρακμής.  

Στο ξεκίνημα της θητείας σας μας είχατε κατηγορήσει, ψευδώς, ότι σας 
υποθηκεύσαμε το πρόγραμμα 2014-2020 με έργα ύψους 56 εκ. ευρώ, έργα που 
βρίσκονταν σε πορεία εκτέλεσης είτε ως συνεχιζόμενα ή γέφυρες. Και όμως, με αυτά 
τα έργα δουλεύετε μέχρι σήμερα. Και δυστυχώς δεν λένε να τελειώσουν.  

Έχετε κάνει δαπάνες μέχρι σήμερα 46 εκ. ευρώ και απομένουν αρκετά 
εκατομμύρια ακόμη για να εκτελεστούν και προφανώς να πληρωθούν. Η εικόνα του 
προγράμματος είναι τραγική. Σε προϋπολογισμό 194.417.799 εκ. ευρώ για έργα και 
δράσεις έχετε συμβάσεις ύψους μόλις 82 εκατομμυρίων ευρώ και οι πληρωμές σας 
φτάνουν στα 46 εκατομμύρια. Το δε Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο με 
προϋπολογισμό, όπως ανέφερα και παραπάνω, 36.677.528 εκ. ευρώ έχει συμβάσεις 
12.300.000 και έχει δαπάνες 6.928.931 εκ. ευρώ. Αυτά τα στοιοχεία που 
παραθέτουμε δεν χωρούν αμφισβήτησης, και αν πείτε ότι κινδυνολογούμε  να 
γνωρίζετε ότι το μόνο που θα κάνετε θα είναι μια ακόμη προσπάθεια να θολώσετε τα 
νερά. Η ουσία όμως βρίσκεται στην αλήθεια των στοιχείων που παραθέσαμε.   

Ο πολιτικός σας χρόνος τελειώνει. Η καθημερινότητα είναι ζοφερή για τους 
πολίτες της περιφέρειάς μας και το έργο σας φτωχό και κατώτερο των αναγκών.  

100 εκατομμύρια κύριε Γαλιατσάτο λιμνάζουν στα ταμεία και περιμένουν έργα 
για να απορροφηθούν. Αλλά έργα δεν έχετε. Οι εξαγγελίες σας και οι ελπίδες που 
αφειδώς δώσατε στους πολίτες της Περιφέρειάς μας έχουν εξανεμιστεί και ούτε ένα 
νέο μεγάλο έργο με αναπτυξιακό χαρακτήρα δεν έχετε σε κάθε περιφερειακή ενότητα 
των Ιόνιων νησιών μας.  

Η μαρίνα τουριστικών σκαφών στο Καφέ Γυαλί 4 χρόνια τώρα είναι εκεί που 
εμείς την αφήσαμε.  

Τα παλιά Δικαστήρια που με πολύ προσπάθεια εμείς διεκδικήσαμε από το 
ΤΑΙΠΕΔ, τα χρηματοδοτήσαμε με 820.000 ευρώ και τα συμβασιοποιήσαμε, ακόμη 
κατασκευάζονται. Σας πιστώνω πάντως στα θετικά ότι πετύχατε την πλήρη 
παραχώρηση στην Περιφέρεια έναντι των 20 ετών που είχαμε πετύχει εμείς, αλλά 
εκφράζουμε την ανησυχία μας που συμπεριλαμβάνονται στον κατάλογο των 147 
ακινήτων για την Κέρκυρα που περνούν στο «υπερταμείο».  

 Απορούμε πως δεν έχετε αναλάβει πρωτοβουλίες ώστε να γίνουν γνωστά ποια 
είναι τα ακίνητα  και των άλλων νησιών μας που περνούν στο υπερταμείο και 
αναρωτιόμαστε για τους λόγους για τους οποίους δεν ήταν άμεσες οι αντιδράσεις και 
τα αντανακλαστικά σας.  

Η παραλιακή της Γαρίτσας, συμβασιοποιημένη από το ’13 από εμάς, φαίνεται 
ότι έχει δρόμο ακόμη για να ολοκληρωθεί.  

Το 4ο Λύκειο της Κέρκυρας με σύμβαση από τον Δεκέμβρη του ’13 και τα 
Βραγκανιώτικα από το Μάρτιο του ’14 ακόμη να ολοκληρωθούν.  

Το νέο Νοσοκομείο Λευκάδος συμβασιοποιημένο από εμάς το 2012 δεν έχει 
ακόμη τελειώσει και η προμήθεια των 15 κρεβατιών της Μονάδος Τεχνητού Νεφρού 
και ο Αξονικός Τομογράφος επίσης αναμένονται 

Το αγκυροβόλιο της Βασιλικής της Λευκάδος από το Σεπτέμβριο του 2013 



ακόμη κατασκευάζεται.  
Η Ζάκυνθος βρίσκεται σε πλήρη αδράνεια από πλευράς εκτέλεσης έργων και 

το λυπηρό είναι ότι δεν έχετε επί τέσσερα χρόνια προγραμματίσει ούτε ένα για το 
νησί. Ακόμη και το έργο του παλιού Νοσοκομείου, ένα χρόνο τώρα από την 
παραχώρησή του, έχει εγκαταλειφθεί. 

Κλείνοντας, θα πρέπει να γνωρίζετε, όπως και οι περιφερειακοί μας 
σύμβουλοι, ότι μέχρι τις 30 Ιουνίου του 2019 θα πρέπει να έχουν ενταχθεί στο 
πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης έργα 116 εκ. ευρώ 
και μέχρι 31 Δεκεμβρίου του ’20 να συμβασιοποιηθούν έργα 142 εκ. ευρώ. Έχετε 
αναρωτηθεί τι θα αφήσετε πίσω σας;  

Κύριε Περιφερειάρχη, όπως βλέπετε, με τα έργα της δικής μας περιόδου 
προχωράτε και δεν διαφαίνεται στον ορίζοντα να ολοκληρώσετε ούτε αυτά κατά τη 
θητεία σας.  

Σας ρωτάμε λοιπόν να μας δώσετε απαντήσεις για τα εξής:  
1. Πως θα αντιμετωπίσετε το ορατό πλέον πρόβλημα  προκειμένου να μην 

χαθούν πόροι από το 5ο ΕΣΠΑ;  
2. Μετά και από την συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης που 

πραγματοποιήθηκε στην Κέρκυρα στις 15 Νοεμβρίου ζητούμε ενημέρωση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου με την παρουσία και της Διαχειριστικής Αρχής για την 
πορεία του προγράμματος.  

3. Που βρίσκεται η απορρόφηση του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης για 
την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων που με τόση προσπάθεια διεκδικήσαμε ως Ένωση 
Περιφερειών Ελλάδος, προϋπολογισμού 37 εκ. ευρώ;  

4. Ζητούμε να ενημερώσετε το Περιφερειακό Συμβούλιο εάν έχουν γίνει 
ενέργειες επικαιροποίησης της μελέτης του δρόμου Τρία Γεφύρια – Βρυώνη που 
πομπωδώς εξαγγείλατε το 2016.  

5. Ποια εξέλιξη υπάρχει σχετικά με το κτήριο του Νοσοκομείου στο Πλατύ 
Καντούνι της Κέρκυρας (πρώην Ωδείο) που παραμένει ως φάντασμα αρκετά χρόνια 
τώρα; Ποια προοπτική υπάρχει προκειμένου να ολοκληρωθεί το έργο;  

 
 


